

外交部抗议巴黎颁荣誉市民给达赖

同时就美国副国务卿多布里扬斯基会见达赖提出严正交涉

据新华社电 外交部发言人姜瑜 22 日在例行记者会上就巴黎市议会通过有关达赖的决议回答记者提问。

有记者问：巴黎市议会 21 日通过巴黎市长德拉诺埃提出的授予达赖“巴黎荣誉市民”的提议。中方对此有何反应？

姜瑜说：4 月 21 日，巴黎市议会通过授予达赖“巴黎荣誉市民”称号的决议。此举粗暴干涉中国内政，严重损害中法关系，尤其是北京与巴黎两市之间业已存在的友好合作关系。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

西藏是中国领土不可分割的一部分，西藏事务纯属中国的内政。中方坚决反对任何国家、任何人利用达赖问题干涉中国内政。达赖几十年的言行表明，他不是单纯的宗教人士，而是打着宗教幌子，长期从事分裂祖国活动的政治流亡者。达赖集团是“3·14”拉萨等地暴力犯罪事件的幕后组织者、策划者和煽

动者。

一段时间以来，法国一些人及媒体罔顾事实，不断发表极为消极的涉华言论和报道，奥运火炬巴黎传递受到严重干扰和破坏，严重伤害了中国人民的感情，对中法关系造成损害。此刻巴黎市议会决定授予达赖“巴黎荣誉市民”称号，只会被认为是再次向包括西藏人民在内的 13 亿中国人民进行严重挑衅，进一步助长达赖及“藏独”分子的气焰。

中方要求法方立即采取有效措施消除法方错误行径造成的恶劣影响，停止纵容和支持“藏独”势力从事反华分裂活动，停止干涉中国内政，以实际行动维护中法关系。

有记者问：据报道，美国副国务卿多布里扬斯基 21 日会见达赖并在《华盛顿邮报》撰文称，“西藏事件”反映了中国政府长期以来对西藏宗教、文化和其他自由的“压制”，与达赖对话是解决藏人关切的最好途径。中方对

此有何反应？

姜瑜答，这位美国国务院官员不顾中方坚决反对，执意会见达赖，并对属于中国内政的西藏事务说三道四，这严重违反国际关系基本准则，干涉中国内政，是极为错误和不负责任的行为。我们已就此向美方提出了严正交涉。

姜瑜说，必须指出，3 月 14 日发生在拉萨的严重暴力犯罪事件，是达赖集团精心策划、境内外“藏独”分裂势力相互勾结制造的。任何辩解都掩盖不了铁的事实。美方上述官员不去谴责暴徒们的恶行，反而为其开脱，把矛头对准中国政府和人民，其用心何在？

姜瑜表示，我们奉劝美方尊重事实，认清形势，停止支持、纵容达赖集团分裂中国的活动，以免损害中美关系以及美方自身形象。

至于中国中央政府与达赖方面接触商谈的问题，我们近日已多次明确表明了我们的立场。

商务部就国内部分群众抵制家乐福表态

据新华社电 记者就近日国内部分群众抵制家乐福购买商品一事采访了商务部有关司局负责人。

该负责人说，家乐福 1995 年进入中国市场，目前在华雇用 4 万多人，占全部员工的 99%，年销售额近 300 亿元人民币，所销产品 95% 由中国制造。我们希望家乐福等外资企业要全力为中国消费者提供优质服务。我们也注意到，近期法方政府和企业做出了一些有利于改善和维护双边关系的举动，家乐福等一些企业表态反对“藏独”，支持北京奥运会，我们对此表示欢迎。

安阳新乡商丘三地固话将升至 8 位

□晚报记者 裴蕾

本报讯 截至今年 3 月底，全省电话用户总数突破 5000 万户，达到 5015 万户，使我省成为继广东、江苏、山东、浙江后第五个电话用户突破 5000 万户的省份。昨日，省政府新闻办举行新闻发布会，正式发布了这一好消息。据悉，今年，安阳、新乡、商丘等市固定电话号码也将升至 8 位。

去年河南 20 名民警英勇牺牲

□晚报记者 吴泳 张玉东

本报讯 420 位民警因公牺牲，188 位民警因公致残，600 余民警患上重大疾病。这是 1990 年至今，我省民警为保人民平安做出的牺牲之一。昨日上午，省公安英烈基金会发放 400 余万元，对 717 名民警及其家庭抚恤救助。

省公安英烈基金会秘书长郑水恩介绍，去年一年全省便有 20 名民警英勇牺牲，121 名民警光荣负伤。

线索提供 项德庆

这些漂亮的花儿都是用空瓶换的 地球日，大学校园“废品换绿色”



20 个废饮料瓶换一小盆雏菊，用不着的绳子、铁丝、泡沫塑料换一件精巧的手工……昨天是世界地球日，郑州轻工业学院的大学生志愿者们在校开展的“以废换绿”公益活动，吸引了不少热衷环保的大学生们的参与。

紫色的蝴蝶兰、黄色的雏菊，昨天的风很大，却丝毫没有影响到同学们宣传环保的热情，大家纷纷带来空的矿泉水瓶子和饮料瓶子，换走一盆盆漂亮的花儿。“呵呵，用空瓶子换花儿，很值啊！”大学生小悦和寝室姐妹们一起开心地换回了 3 盆花儿。不到一天时间，志愿者小组准备的 50 盆鲜花儿全都被大家拿来的空瓶子换走了。

晚报记者 张竞旻/文
首席记者 贾俊生/图

把爱国热情化为强国行动

——在全市领导干部会议上的讲话（摘要）

郑州市人民政府市长 赵建才

近几日，针对奥运火炬在巴黎传递时遭“藏独”分子干扰，某些西方媒体别有用心地不实报道，某些外国政要发表的一些不友好言论以及传闻家乐福的大股东资助达赖集团，有关抵制法货、抵制家乐福的口号开始在网络、手机短信中流传，广大群众的爱国激情强烈地迸发出来。在这种形势下，4 月 19 日以来，我市也出现了一些青年学生和市民群众在家乐福超市门前聚集，表达爱国情感。对于青年学生和市民群众的爱国热情，应给予充分的理解、尊重和保护。同时，我们也要进行冷静的思考、理性的分析，引导青年学生和市民群众把宝贵的爱国热情纳入到理性的轨道，把爱国热情化为强国行动。

当前，国际形势正在经历复杂、深刻的变化，和平、发展、合作是时代潮流。我国紧紧抓住难得的发展机遇，实现了经济社会又好又快发展，取得了举世瞩目的成就，得到了国际社会的广泛尊重和认同。但必须清醒地认识到，世界并不太平，国际国内的一些不和谐因素客观存在，社会稳定出现了一些新情况、新问题。“树欲静而风不止”。在我国社会环境总体稳定的大背景下，境内外敌对势力从来没有停止过渗透和破坏，西方反华势力西化、分化我国的企图没有改变。早在去年，这些敌对势力和反华势力就开始阳谋、破坏我国举办奥运会，

妄图诋毁中国形象，以达到遏制中国的图谋。举办北京奥运会是中国人民的百年梦想，是世界人民的盛事，举国期盼，举世瞩目，得到绝大多数国家和人民的支持。把北京奥运会办成历史上最出色的一届奥运会，是我国政府向国际社会的庄严承诺，也需要一个安定祥和的社会环境。在这种关乎中国和谐稳定、民族尊严的大是大非面前，我们既要相信党和政府有能力、有实力处理好各种问题，也要真正认清形势，保持清醒头脑，牢固树立“稳定压倒一切”的思想，进一步增强政治意识、大局意识和忧患意识，高度重视、认真对待、沉着应对，努力维护改革、发展和稳定的大局。

爱国是一种尊严，更是一种信念。爱国主义是对祖国最纯洁、最高尚、最神圣的感情。爱国主义不是抽象的，而是具体和实在的，是和中华民族与国家的根本利益紧紧联系在一起。在当今形势下，我国的核心利益和根本利益就是繁荣和统一，是发展中国，让中国变得更加富强。从这个意义上讲，以实际行动保持大局稳定、促进经济发展、成功举办奥运，就是对各种遏制中国、抹黑中国行径的最好回应，更是爱国主义最为具体生动的体现。

爱国主义弥足珍贵，同时还需理性表达。爱国不需要理由，但理智表达爱国情感才是一种对

民族负责的态度，更是一种强大的精神力量。在纷繁复杂的国际局势下，更应该思考西方反华势力和境内外敌对势力希望看到什么，不希望看到什么。显然，他们不希望看到的就是北京奥运会的成功举办，不希望看到的就是我国继续发展和富强。在这一形势下，找到正确的表达爱国热情的途径，以最符合民族、国家利益的态度应对，才是当前我们最需要做的事情。热情与理性并不矛盾。在法律的框架下，在道德的范畴内，以国家和民族的核心利益为着眼点，合法有序地表达自己的爱国诉求，就是理性。作为个人，我们有表达爱国热情的权利；作为公民，我们有以大局为重、理性爱国的责任。这种“理性”也体现了一种以国家利益为重、只有以国家利益为根本，这种爱国之心才能起到实实在在的作用。我们要冷静理智、依法有序地表达爱国诉求。只有理性地回击这些敌对势力和反华势力，才是盛世中国的文明之举。如果发生过激行为，造成事态扩大，就极易被敌对势力和不法分子所利用，只能是事与愿违。所以，我们必须做出理性的回应，不能受唯恐天下不乱的人所蛊惑，不能被别有用心的人所利用，不搞过激行为，不搞违法行为，不违背大家的爱国初衷。

我们的国家曾经经历坎坷，直到上世纪中叶，才从长久处于国家分裂与抵抗外侮的艰苦

磨难中迎来了新生。经过 30 年改革开放，我们改变了贫穷落后的面貌，以崭新的姿态屹立于世界民族之林。实践充分证明，只有发展才是硬道理，只有发展才能赢得尊重。当前，我们正处于加快发展的重要战略机遇期，抢抓机遇，加快发展，是当务之急。科学发展、改善民生、构建和谐社会任务还十分繁重。把爱国热情化为强国行动，我们一定要深入贯彻落实科学发展观，聚精会神搞建设、一心一意谋发展，抓住经济建设这个中心不动摇，排除各种干扰，不断壮大经济实力，提高发展水平；一定要继续深化改革，扩大开放，充分利用两个市场、两种资源，不断增强我市经济发展的活力；一定要坚持以人为本，着力改善民生，切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，使全市人民共享发展成果；一定要珍惜安定团结的大好局面，努力保持社会大局稳定。

位卑未敢忘忧国。我们每一位市民和青年学生都应当把自己的爱国热情转化为具体的强国行动，落实到各自岗位上，体现在本职工作中。要把爱国热情凝聚成维护社会稳定、加快国家发展、促进民族振兴的共同意志，汇聚在推进改革开放、推动科学发展的工作里，转化成促进经济社会跨越式发展、推动中原崛起的实际行动，为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。